

世卫组织总干事居家隔离办公

谭德塞发推特确认自己接触新冠病毒感染者

新华社日内瓦11月2日电 世界卫生组织总干事谭德塞2日在社交媒体上表示,他因接触新冠病毒感染者正居家隔离办公,目前他本人无任何患病症状。

谭德塞在推特上写道:“我已被确定为某个新冠检测呈阳性人员的接触者。目前我感觉良好,

没有(任何患病)症状。未来几天我将按照世卫组织建议自我隔离,在家办公。”

谭德塞还说,所有人遵循健康指导至关重要。“这是我们打破新冠病毒传播链、抑制病毒(传播)和保护卫生系统的方法。”

世卫组织2日在推特上强调,谭德塞本人的新冠检测结果

并不是阳性。

世卫组织全球总部所在地瑞士日内瓦州近期新冠疫情形势严峻,已于11月1日宣布将进入半封锁状态。在此期间,酒吧、餐馆和出售非必需品的商店关闭,公共场所禁止5人以上的集会,但学校继续开放。

新华社日内瓦11月1日电

世界卫生组织1日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达45942902例。

世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间1日13时49分(北京时间20时49分),全球确诊病例较前一日增加473311例,达到45942902例;死亡病例增加6578例,达到1192644例。

以色列启动新冠疫苗临床试验

本报讯 以色列11月1日启动新冠疫苗临床试验。疫苗研发机构说,如果试验成功,疫苗最早有望明年夏天问世。

该疫苗名为“BriLife”,为以色列国防部下属的以色列生物研究所研发,于6月完成动物试验。以色列国防部10月25日宣布,疫苗获得监管部门批准,将进入临床试验阶段。

以色列国防部在一份声明中介绍,一期临床试验11月1日开始,为期三周,80名年龄在18岁至55岁之间的志愿者参与试验;二期临床试验预计12月开始,试验范围将扩大至960名18岁以上的志愿者;如果上述两期试验取得成功,三期临床试验预计明年4月或5月开始,将招募3万名志愿者。

以色列生物研究所所长什穆埃尔·沙皮拉说,疫苗研发进入最后阶段,“我们的最终目标是生产1500万剂疫苗,提供给以色列以及一些邻国的居民”。

该研究所11月1日告诉路透社,如果临床试验顺利,这款疫苗有望明年夏天投产问世。

以色列国防部说,这款疫苗此前在动物试验中效果良好,以色列生物研究所已经研制2.5万多剂疫苗,以用于一期和二期临床试验。

世界卫生组织数据显示,全球共有超过100款新冠候选疫苗处于研发中,其中40多款进入临床试验阶段。

(新华)

新西兰增设新冠疫情应对部长

新华社惠灵顿11月2日电 新西兰现任总理、工党党魁阿德恩2日宣布新一届内阁名单,上届内阁卫生部长克里斯·希普金斯出任新增设的新冠疫情影响应对部长。

阿德恩表示,新一届内阁关注的首要重点是如何让社区免受新冠疫情影响,并推动经济复苏。她说,希普金斯出任新冠疫情影响应对部长,“将负责应对疫情的

方方面面”。

此外,格兰特·罗伯逊将出任副总理、财政部长和基础设施部长,安德鲁·利特尔将担任卫生部长。纳娅·马胡塔将出任外交部长,这是新

西兰历史上首位女性外长。

新西兰议会选举每3年举行一次。在本次选举中,有约240万选民投票,共有17个政党竞选,但只有5个政党最终进入议会。

如果无法降低新冠感染率 英国英格兰新一轮“封城”可能延长期限



11月1日,警察在英国伦敦肯辛顿区巡逻。英国首相约翰逊10月31日宣布,鉴于本国疫情形势,计划在英格兰再次实施大范围“禁足”措施,除一些特定原因,人们应尽可能留在家中。新华社发(蒂姆·爱尔兰摄)

本报讯 英国首相鲍里斯·约翰逊10月31日宣布英格兰地区从11月5日起“封城”约一个月。英国内阁办公厅大臣迈克尔·戈夫11月1日说,如果在此期间无法降低新冠感染率,“封城”期限可能延长。

英国是欧洲新冠死亡人数最高的国家,累计新冠确诊病例10月31日突破100万例,近期

平均单日新增病例超过2万例。约翰逊10月31日下午宣布英格兰11月5日至12月2日实施“封城”措施。

英国政府再度“封城”的决定招致反对党和商界批评。英国反对党工党说,政府应在10月学校放期中假期时启动“封城”,如今已错失最好时机。

英国内阁资深大臣戈夫11月

1日接受英国天空新闻频道采访时说,“我们对今后四周有清晰计划”,但很难准确预测四周内会发生什么。

戈夫呼吁民众积极配合“封城”措施:“除非我们现在在行动,否则(医疗机构)会被压垮。”

英国政府新一轮“封城”措施包括:禁止民众非必要外

出,上学、上班、锻炼身体、购买生活必需品和药品等特殊原因除外;酒吧、餐馆等暂停提供堂食,可以提供送餐服务;不鼓励出境等。

英国苏格兰、威尔士和北爱尔兰地区则各自制定防疫计划,这些地区已从10月起执行更为严格的防疫规定。

(新华)

韩国调整社交距离防疫分级标准

据新华社首尔11月1日电 韩国中央灾难安全对策本部1日宣布,全面调整保持社交距离措施的分级标准及实施方案,以构建更精准的防疫体系。

中央灾难安全对策本部第一次长、韩国保健福祉部长官朴泰厚当天在记者会上公布了新版调整方案。新版保持社交距离政策在原有3级疫情防控级别基础上进一步细化,增加了1.5级和2.5级,同时各级标准在不同地区将有所区别。

新版保持社交距离防疫分级标准将从11月7日开始实施。根据新标准,1级为“生活防疫”阶段,保证疫情控制在医疗体系可承受的范围内,首都圈一周内日均新增病例在100例以下,非首都圈在30例以下,江原道、济州道等医疗机构较少的地区在10例以下。

阿尔及利亚全民公投修宪草案

据新华社突尼斯11月1日电 阿尔及利亚1日就宪法修正案举行全民公投。阿尔及利亚独立选举监督委员会主席穆罕默德·舒尔菲当晚在投票结束后举行的记者会上说,监督员在全国6.1万个投票站监督投票,内政部在每个投票站派驻安保人员维持秩序,整个投票过程进展顺利。

舒尔菲没有说明公布公投结果的具体时间。据媒体报道,选举机构当晚开始计票,公投结果将在计票结束后公布。

阿尔及利亚总统特本今年1月成立宪法修正案起草小组,之后将宪法修正案草案相关内容提交给各政党以及社会各界进行讨论。该草案对现行宪法进行重大修改,内容涉及加强公民权利和自由、对现行领导机构权力重新进行分配、打击腐败和提高执政透明度等。

日本大阪市民投票反对废除大阪市

新华社东京11月1日电 日本大阪市民1日就是否支持“废除大阪市而并入大阪都”的“大阪都构想”进行投票。数据显示,超过半数参加投票的大阪市民反对“废除大阪市而并入大阪都”,“大阪都构想”再遭否决,大阪市将继续存在。

根据大阪市选举管理委员会当天晚间公布的数据,拥有投票

权的大阪市民总计220.57万人,实际投票率为62.35%。数据显示,超过一半参加投票的市民反对“废除大阪市而并入大阪都”。

大阪维新会代表、大阪市长松井一郎在当晚举行的记者会上表示,他愿为“大阪都构想”再次失败担责,并将在2023年市长任期结束后退出政坛。

“大阪都构想”有效仿东京

都,将大阪市目前24个辖区合并成若干个特别区,由大阪府管理,从而消除府和市的双重行政设置,提升经济活力。2015年5月,将大阪市整编为5个特别区的“大阪都构想”方案在居民投票中被否决,时任大阪市长桥下彻退出政坛。

大阪市选举管理委员会今年10月12日发布“大阪都构想”居民

投票公告说,大阪市居民将于11月1日就是否支持2025年废除大阪市进行投票。此次的“大阪都构想”方案提出,5年后废除大阪市,成立“淀川区”“北区”“中央区”和“天王寺区”4个特别区。根据大阪府和大阪市日前批准的《特别区设置协定书》,特别区将向居民提供教育、福利等服务,原大阪市的广域行政职能将统一收归大阪府。